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Mathématiques : 3eme Année College

Séance 9 (Triangles isométriques et triangles semblables)
Professeur : Mr BENGHANI Youssef
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I- Triangles isométriques
1-1/ Définition
Deux triangles isométriques sont des triangles superposables.

Exemple

Soient ABC et EFG deux triangles isométriques.
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1-2/ Remarques

Les cotés [AB] et [EF] sont appelés cotés correspondants.
De méme: [AC] et [EG] ; [BC| et [FG].

Les angles A/B\C’ et EFG sont appelés angles correspondants.

De méme: A/C'\BetE/G\F;l?fE'et FEG.
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1-3/ Propriété
Si deux triangles sont isométriques, alors :

® [eurs cotés correspondants sont de méme longueur.

® [eurs angles correspondants sont de méme mesure.

1-4/ Cas d’isométrie
Premier cas

Si deux triangles ont leurs cotés respectivement de méme longueur, alors les deux triangles

sont isométriques.

Exemple
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ABC et EFG sont deux triangles isométriques car :

AB=FEF
AC = EG
BC = FG

Second cas



Si deux triangles ont un angle de méme mesure compris entre deux cotés respectivement de

méme longueur, alors les deux triangles sont isométriques.

Exemple
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ABC et EFG sont deux triangles isométriques car :

AB=EF
AC = EG
BAC = FECG

Troisiéme cas

Si deux triangles ont un c6té de méme longueur adjacent a deux angles de méme mesure,

alors les deux triangles sont isométriques.

Exemple
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ABC et EFG sont deux triangles isométriques car :

AB = EF
ABC = EFG
BAC = FEG

II- Triangles semblables
2-1/ Définition

Deux triangles semblables sont des triangles qui ont leurs angles deux a deux de méme

mesures.

On considere les triangles ABC et EFG tels que A/B\C’ — EFG et A/@ — EGF et
BAC = FEG -



On dit que les triangles ABC et EFG sont semblables.

2-2/ Remarques

Les cotés [AB] et [EF] sont appelés cotés correspondants.
De méme: [AC] et [EG] ; [BC| et [FG].

Les angles A/B\C et BEFG sont appelés angles correspondants.

De méme: A/C?S’etE/Cﬁ?;B/fRJ’et FEC.

2-3/ Propriété
Si deux triangles sont semblables, alors les longueurs de leurs cotés correspondants sont

proportionnelles.

Autrement dit

Si ABC et EFG sont deux triangles semblables (dans cet ordre), alors :
AB _ AC _ BC _
EF — EG ~ FG —

k est appelé rapport de similitude.

Exemple

2-4/ Cas de similitude
Premier cas

Si deux triangles ont deux angles qui ont méme mesure, alors les triangles sont semblables.

Exemple
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Second cas

Si deux triangles ont un angle de méme mesure compris entre deux cotés dont les longueurs

sont respectivement proportionnelles, alors les triangles sont semblables.



Autrement dit
Soient ABC et EFG deux triangles.

BAC = FEG
Si { 1B ¢ AC G, alors les triangles ABC et EFG sont semblables.

EF = EG

Exemple

Troisiéme cas

Si deux triangles ont les longueurs de leur c6tés respectivement proportionnelles, alors les

triangles sont semblables.

Autrement dit
Soient ABC et EFG deux triangles.

Si % = g—g = ?—g, alors les triangles ABC' et EFG sont semblables.

Exemple

III- Exercices

3-1/ Exercice 1

On considere la figure suivante :
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ILJK est un parallélogramme de centre M.
1. Montrer que les deux triangles LK J et IJL sont isométriques.
2. Montrer que les deux triangles LMK et IJM sont isométriques.

3-2/ Exercice 2

On consideére la figure suivante :
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ABC est un triangle isocele en A et [AD) est la bissectrice de 'angle BAC.

1. Prouver que les triangles ABI et ACI sont isométriques.
2. Prouver que 17A\C et I/CT)

3. Montrer que les triangles ADC et ICD sont semblables.
4. Montrer que : ADx CI = AC x CD.

3-3/ Exercice 3

On considere la figure suivante :

N H P
MNP est un triangle isocele de sommet M.
1. Prouver que les deux triangles OMN et OM P sont isométriques.
2. Montrer que les deux triangles MOQ et M NH sont semblables.
3. En déduire que : MO x MH = MN x MQ.



3-4/ Exercice 4
ABCD est un parallélogramme, N un point du segment [DC| distinct de D et C.
La droite (AN) coupe (BC) en M.

1. Démontrer que les triangles ADN et ABM sont des triangles semblables.

2. En déduire que DN x BM = AB x AD.

3-5/ Exercice 5
ABCD est un quadrilatere convexe inscrit dans un cercle tel que [AC] est un diameétre.
Soit H le projeté orthogonal du point A sur la droite (DB).

1. Comparer les deux triangles AHB et ADC.

2. Montrer que : AD x AB= AC x AH

3-6/ Exercice 6

(C) est un cercle et A un point extérieur a (C).

Du point A, on construit deux droites (A) et (A’) tels que la droite (A) coupe (C) en E et F
, et la droite (A’) coupe (C) en B et C.

1. Comparer les triangles ABF et AEC.
2. Démontrer que A/EE' = @
3. Démontrer que AE x AF = AB x AC.



